

中共黑龙江省委机关报

2020年8月21日 星期五

庚子年七月初三

第24123期 今日8版

新闻热线:0451-84652148



黑龙江日报  
客户端

## 第三批国家药品集中采购正式开标

拟中选产品平均降价53%

据新华社上海8月20日电(记者屈婷 仇逸)20日,采购规模达数百亿元的第三批国家组织药品集中采购在上海开标,并产生拟中选结果。本次采购共有189家企业参加,产生拟中选企业125家,拟中选产品191个,拟中选产品平均降价53%,最高降幅95%。

拟纳入56个品种、涉及300多个品规——第三批国家集采最终有55个品种采购成功,药品品种数量接近前两批之和,备受业界瞩目。在国家医疗保障局等相关部门组织和指导下,国家组织药品集中采购逐步走向制度化、常态化。记者了解到,与第二批国家集采相比,第三批采购规则仅做微调优化,最大可中选企业数从原来的6家,进一步增加到8家。

国家医保局医药价格和招标采购司负责人表示,第三批国家集采坚持高质量标准,仍将以通过质量一致性评价作为仿制药入围的条件。国家组织药品集中带量采购对患者达到减负增效、提质量、强保障等效果,对医药企业产生降成本、稳需求、助推广、促研发的作用,既保障了民生,又促进了产业升级,受到人民群众和中选企业的高度认可和积极拥护。在疫情期间,群众面临就业和减收压力、企业面

临市场需求和订单不确定性,药品集中带量采购的政策效果具有突出意义,有利于更好地统筹经济社会发展和疫情防控工作。

以治疗糖尿病的二甲双胍为例,共有44个企业参与第三批国家集采,开展两个剂型之间的激烈竞争。全国各省份和新疆生产建设兵团组成联盟将会从中选出优质价廉的多家企业,让患者受益。值得注意的是,此次集采共有258个通过质量和疗效一致性检验的仿制品申报,体现了企业“自愿参加,自主报价”的原则,充分发挥了市场竞争机制的作用。

2015年—2017年,国家支持海伦、双城、北林等9个县(市、区)开展第一批黑土地保护利用试点工作。2018年—2020年,国家支持在宾县、青冈县、宝泉岭农场等15个县(市、农场)开展黑土地保护利用试点工作,其中海伦、克山、桦川、龙江等4个首批试点的县(市)作为整建制推进县(市)继续实施试点。

本报讯(记者张桂英)近年来,在国家资金支持下,我省黑土地保护利用试点工作不断深入。从2015年至今,分两批次共有20个县(市、区、农场)列入黑土地保护利用试点,投入近20亿元,通过综合采取工程、农艺、生物等措施,用地与养地相结合,土壤有机质平均含量比2015年试点实施前提高3.6%,耕地质量平均提高0.54个等级。

记者从省农业环境与耕地保护站获悉,我省拥有黑土耕地面积2.39亿亩,占东北黑土区耕地面积的50.6%。其中以黑土、黑钙土、草甸土、暗棕壤、白浆土为主的典型黑土耕地面积1.56亿亩,占东北典型黑土区耕地面积的56.1%。黑土地保护比蓝天保卫战难度更大,恢复过程更长、投入成本更高。为此,国家在东北黑土地保护利用试点方面给予我省大力支持:2015年—2017年,年投资2.6亿元,支持海伦、双城、北林等9个县(市、区)开展第一批黑土地保护利用试点工作,每个县(市、区)年试点补助资金近3000万元,实施面积10万亩以上,试点总面积90.2万亩。2018年—2020年,年投入资金3.8亿元,支持在宾县、青冈县、宝泉岭农场等15个县(市、农场)开展黑土地保护利用试点工作,其中海伦、克山、桦川、龙江等4个首批试点的县(市)作为整建制推进县(市)继续实施试点,每个县(市)年补助资金4000万元左右,实施面积50万亩以上;11个新增试点县(市、农场)年补助资金近2000万元,实施面积20万亩以上,试点项目总面积432.4万亩。

6年来,各试点项目区因地制宜,采取秸秆与有机肥还田控污提质、深松耕与少免耕蓄水保墒、控制土壤侵蚀固土保肥、米豆轮作养地补肥、科学施肥用药节肥节水等综合技术措施,有效提升黑土耕地质量,并因地制宜地形成了平原旱田、坡耕地、风沙半干旱及水田等4个类型区9个主推黑土地保护利用集成技术模式。2015年—2017年9个试点县(市、区)项目区土壤监测数据显示,土壤有机质平均含量比2015年试点实施前提高3.6%,耕地质量平均提高0.54个等级。

通过抓试点,建机制、推模式,发挥项目示范引领作用,目前全省已落实黑土耕地保护示范区建设面积1000万亩。

## 我省已有二十县试点黑土耕地保护

# 习近平在听取军队参与防汛救灾情况汇报时强调 发扬连续奋战作风 切实完成防汛救灾后续任务



这是习近平在听取汇报后发表重要讲话。

新华社记者 李刚摄

新华社合肥8月20日电(记者李宣良 李大伟)正在安徽视察调研防汛救灾工作的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,20日上午听取军队参与防汛救灾情况汇报,代表党中央和中央军委,对参与防汛救灾的人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候。他强调,要发扬连续奋战作风,有力组织抢险救灾,支援地方灾后恢复重建,切实完成防汛救灾后续任务。

中央军委联合参谋部、东部战区、安徽省军区、武警安徽省总队分别汇报了军队参与防汛救灾有关情况。据统计,今年入汛以来,截至8月19日,解放军和武警部队坚决贯彻习主席重要指示和军委决策部署,共出动兵力120多万人次,组织民兵30多万人次,参加了17个省份的防汛救灾行动,共转移群众17万余人、封堵决口和管涌3900多处、加固堤坝900多公里、抢通道路350多公里。

习近平在听取汇报后发表重要讲话。

(下转第六版)

## 厉行节约 反对浪费 省直机关 党员要作表率

本报20日讯(记者闫紫谦)为深入贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神,按照省委有关广泛宣传、制定措施和制度,坚决制止餐饮浪费行为的要求,20日,省直机关工委制定印发《省直机关带头制止餐饮浪费行为的具体措施》,提出“三强化、五做到”,要求省直机关各级党组织和党员干部迅速行动起来,严格落实措施要求,在厉行节约、反对浪费上走在前、作表率,以实际行动带动身边群众,有效制止餐饮浪费行为。

近期黑龙江日报报业集团将联合省直机关工委在省直机关开展“厉行节约 反对浪费”主题采访报道活动,对各部门落实推进情况进行跟踪报道和典型宣传,确保措施要求有效落实。

省直机关各级党组织在教育管理上要“三强化”。一要强化党员教育,把深入学习贯彻习近平总书记关于厉行节约、制止餐饮浪费行为的重要指示精神纳入机关党员教育一项重要内容,引导广大党员干部始终牢记“两个务必”,自觉把勤俭节约、艰苦奋斗的理念内化于心、外化于行。二要强化食堂和公务活动管理,坚决落实党中央关于过“紧日子”的要求,在食材采购、做餐配餐等方面建立规章制度,达到按需定量,最大限度减少粮食浪费。认真落实中央八项规定精神和实施细则要求,严格执行公务活动用餐标准。三要强化监督检查,制定具体措施,明确纪律要求,对党员干部餐饮浪费行为进行监督检查。加强对党员干部食堂用餐情况的检查,对浪费行为进行通报批评。

省直机关党员干部在日常生活中要“五做到”。一要做到带头践行勤俭节约的传统美德,弘扬艰苦奋斗的优良作风,不断增强厉行勤俭节约、反对餐饮浪费的政治自觉。二要做到带头在单位落实餐饮节约的各项要求,食堂用餐按需打,勤拿少取碗盘清。

(下转第六版)



八月的哈尔滨,阳光正好。  
20日,哈尔滨部分高一新生报到。这一天,包括省实验中学、哈师大附中、哈二十四中等学校的高一新生步入校园,开启全新的学习生活。

早7时,距离报到时间还有一个小时,已有不少新生和家长来到黑龙江省实验中学大门前。为了充分保证学生和家长的有效距离,学校提前打开校门,新生自觉在操场上列队等候进入教学楼。在常态化疫情防控下,低风险地区的学生在校期间可以不戴口罩,但记者发现,高一新生都整齐划一地戴着口罩。

本报记者 刘莉摄

## “一把尺子”量到底 哈尔滨市道里区强力拆违打开城市新生活(下)

□本报记者 马智博

8月15日,伴随着最后一栋违法建筑在挖掘机的轰鸣声中倒塌,哈尔滨市北方金属交易市场内的众多业户松了一口气。“多年违建,一拆完,隐患排除,业户心安。”市场内一名业户在朋友圈中这样评价此次拆违行动。

8处占地达11511平方米的违建缘何

短短七天时间,就完成了从认定到拆除全流程?将体制、机制、服务、保障各环节做实做细,是道里区在破解“天下第一难”给出的标准答案。

在“三个不”“四个一”“七个标准”等一系列完备的制度保障之下,哈尔滨市道里区快行动、敢碰硬、勇克难,以雷霆万钧之势,一次次掀起拆违行动高潮。一个个“硬骨头”被啃下,痛快淋漓;

一颗颗“毒瘤”被摘除,大快人心,为转型发展腾挪出空间,为百姓安居扫清了障碍。

道里区委书记肖彬说:“道里区坚持‘一把尺子丈量到底、一个标准执行到底、一个政策贯彻到底’,争取两年拆违任务一年完成,提高百姓获得感和幸福感。”

(下转第六版)

## 一个也没少

### 达斡尔族乡的脱贫故事

□杨杨 本报记者 董新英

莽格吐乡是齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区的一个达斡尔族乡镇,由达斡尔语“莽格莱”音译而来,是野生植物的意思。

西地房子村是莽格吐乡的第一个村落。进村第一户就是建档立卡户安玉杰家。白色的墙、蓝色的屋顶,小园里种着玉米和农家菜,庭院内外收拾得干干净净。安玉杰说:“三年前,我家住的是土房,冬天冷还透风,大门那儿风呼呼的,莽格吐这还特别冷。现在党的好政策让我们住进暖屋子,往后再也不用担心挨冻了。”

脱贫户户银财家的小园里种着玉米和小辣椒,这是他家的“庭院经济”。“村

里联系了企业来收购,这块小园正能卖出不少钱呢。”何银财是达斡尔族人,住在达呼店镇红旗村。“我身体不好,医疗扶贫政策让我看病不愁了。”何银财说,依靠扶贫政策,家里修了新房,他将自家土地流转出去增加收入,2018年就脱贫了。

莽格吐乡阿拉达斡尔族村脱贫户郑宝发这几年靠着自己的努力,生活有了较大起色。他有磨刀的手艺,经常骑电动三轮车外出磨刀补贴家用。“去年村里给我添置一套电动磨刀工具,在入冬时还为我的电动三轮车安装了一个加厚车篷,我再也不担心冻伤了。”郑宝发说,今年春天,村里又帮助他修建了300平方米

的大棚种植蔬菜。“不但要脱贫,还要致富。”郑宝发干劲足。

这些年阿拉村变化很大,水泥路两边栽着一排排杨树,随风摇曳。在簇簇花朵的掩映下小村呈现美丽与祥和。曾经的阿拉村村间道路两旁满是垃圾、柴草垛,位置偏僻、交通不方便,环境脏乱差。2019年,阿拉村24户贫困户全部脱贫。现在的阿拉村人居环境美如画。村党支部书记多英孝说:“我们是达斡尔族村,现在村民能做到自家门前自家清,我们发放垃圾袋,环卫工人每天固定时间收走垃圾,好环境让村民过得舒心,对生活充满热情。”

(下转第六版)

码上端详



人保“警保联动”车开上安全岛



N-1在龙江会“水土不服”?



哈尔滨万科招商诺丁山居民质疑物业不作为乱作为

今日看点

## 营商环境之更优 问环境之新变 来自省人大常委会会议专题询问现场的报道

详见第二版

## 一场订货会卖出9万箱的背后

详见第四版